

## **Первого июня в мире отмечается Международный день защиты детей.**

День защиты детей, приходящийся на первый день лета, один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года. Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности.

Международный день защиты детей это, прежде всего, напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на свободу мнения и религии, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия, на защиту от эксплуатации детского труда как необходимых условий для формирования гуманного и справедливого общества. В 1959 году ООН приняла Декларацию прав ребенка, в которую вошли статьи, призывающие родителей, государственные органы, местные власти и правительства, неправительственные организации признать изложенные в них права и свободы детей Декларация носила лишь рекомендательный характер и не имела обязательной силы.

Первым и основным международно-правовым документом, в котором права ребенка рассматривались на уровне международного права, стала Конвенция о правах ребенка, принятая ООН 20 ноября 1989 года.

У детей есть день особый,  
Празднует его страна.  
В этот день улыбок детских  
Наша Родина полна.

Пожелаем нашим детям  
Неба мирного всегда,  
Чтоб не знали огорчений  
И лишений никогда.

Пожелаем много счастья,  
Радужных волшебных грез.  
Чтобы всё, о чём мечтают,  
Обязательно сбылось.



Наш адрес:

452009 РБ

г. Белебей, ул. Красная, 134

Центральная детская библиотека

Тел.: 8(34786) 4-10-95

Эл.почта: [belebeicdb@mail.ru](mailto:belebeicdb@mail.ru)

Сайт: <http://www.cdb.belebey>

ВКонтакте: <https://vk.com/cdb.belebey>

МАУК «ЦМБ» Белебеевского района  
**Центральная детская библиотека**



**Информационный буклет**

г. Белебей  
2023 год

## А Вы знаете что?

С рождения:

- \* родившись, ребенок приобретает право на гражданство, обладает правоспособностью по гражданскому праву, имеет право на имя, отчество и фамилию, имеет право жить и воспитываться в семье, знать своих родителей, получать от них защиту своих прав и законных интересов. На имя ребенка может быть открыт счет в банке. Полторагодовалый гражданин имеет право посещать ясли.

\* 3 года:

- \* трехлетний гражданин вправе посещать детский сад.

\* 6 лет:

- \* Шестилетний гражданин: вправе посещать школу; вправе самостоятельно заключать:

- \* - мелкие бытовые сделки;

- \* - сделки, направленные на безвозмездное получение прибыли, не требующие нотариального удостоверения или государственной регистрации;

- \* - сделки по распоряжению средствами, предоставленными законными представителями или, с согласия его, третьим лицом для определенной цели или для свободного распоряжения.

\* 8 лет:

- \* Восемилетний гражданин может вступать в детские общественные объединения.

\* 10 лет:

- \* дает согласие на изменение своего имени или фамилии; дает согласие на свое усыновление или передачу в приемную семью, либо на восстановление родительских прав своих родителей; выражает свое мнение о том, с кем из родителей он хотел бы проживать после их развода, вправе быть заслушанным в ходе любого судебного заседания.

## Какие законы в России защищают права детей

Права детей в России сегодня защищает целый ряд нормативных документов, но главный из них — федеральный закон (ФЗ) «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24 июля 1998-го. Принципы и нормы документа составлены с учетом Конституции РФ, Семейного кодекса РФ, а также международного законодательства, включая конвенцию ООН.

## Символика праздника

Главным символом праздника является флаг зеленого цвета. На нем изображена наша планета, на которой расположены детские фигурки разных рас и национальностей. Они протягивают друг друга руки, символизируя единство и дружбу, как единственную возможность для развития и мира.

Но существуют и более специфические символы. Так, под изображением белого цветка 1 июня проводится акция, направленная на сбор средств тяжелобольным малышам.

А под символом в виде белой лилии проходят акции в поддержку репродуктивной медицины, дающей шанс на рождение тысячам малышей

1 июня - Международный день защиты детей



## Конвенция ООН защищает права детей всего мира.

Это главный международный документ детей, который подписали люди нашей планеты.

### Ребенок обладает личными правами:

- \* неотъемлемое право на жизнь, выживание и здоровое развитие (ст.6)
- \* на регистрацию с момента рождения, на имя, приобретение гражданства, знание родителей и на их заботу (ст.7)
- \* на сохранение своей индивидуальности (ст.8)
- \* на поддержание связей с родителями в случае разлучения с ними (ст.9-10)
- \* на свободное выражение своих взглядов по всем вопросам, затрагивающим ребенка (если он способен их сформулировать) (ст.12)
- \* на личную жизнь, семейную жизнь, неприкосновенность жилища и тайну корреспонденции, на защиту закона от незаконного посягательства на его честь и репутацию (ст.16)
- \* на защиту от всех форм физического и психологического насилия, оскорбления или злоупотребления, грубого обращения или эксплуатации, включая сексуальное злоупотребление со стороны родителей, законных опекунов, от незаконного употребления наркотических средств и психотропных веществ, сексуальной эксплуатации, от пыток и жестокости, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения (ст.19,33,34,35,37)
- \* на недопущение лишения свободы незаконным или произвольным образом. Ни смертная казнь, ни пожизненное тюремное заключение, не предусматривающее возможности освобождения, не назначаются за преступления, совершенные лицами моложе 18 лет (ст. 37)

\*